

ગુજરાતની ટેક્સટાઇલ પોલિસીમાં સબસીડીની મર્યાદામાં વધારો થશે

(વિશેષ પ્રતિનિધિ) ગાંધીનગર, તા. ૧૪ ગુજરાતમાં જેની રાહ જોવાઈ રહી છે તેવી ઈ-ટેક્સટાઇલ ટેક્સટાઇલ પોલિસી એક સમાહમાં જાહેર થવાની છે. આ પોલિસીમાં ઈ-ટેક્સટાઇલ સબસીડી, યુનિટ પ્રમાણે વધુ સબસીડી આપવાની મર્યાદાને ૨૬ કરવા સુધીની જોગવાઈ કરવામાં આવી છે. ખાસ કરીને



ટેક્સટાઇલ ઉદ્યોગમાં નવા પ્રાણ પુરાય તેવી બાબતોનો સમાવેશ પણ તેમાં કરવામાં આવ્યો છે. ભારતમાં ગુજરાત એક એવું રાજ્ય છે કે જ્યાં કોટનનું ઉત્પાદનનું અગ્રણ્યતા છે ત્યારે નવી પોલિસીમાં કોટન તેમજ સ્પીનિંગ ઈ-ટેક્સટાઇલમાં નવું મૂડીરોકાણ આવી શકે તેવા ઈ-ટેક્સટાઇલ વાવણી કરવામાં આવ્યા છે. સરકારી સુત્રોના જણાવ્યા પ્રમાણે ઉદ્યોગ અને નાણા વિભાગના અધિકારીઓએ પોલિસી અંગે ચર્ચા કરીને દરખાસ્તો સુખમંત્રી સમક્ષ રાખી હતી, જેને મંજૂરી આપી દેવામાં આવી છે. રાજ્યમાં કપાસનું ઉત્પાદન વધી રહ્યું છે પરંતુ ભાવ નહીં મળવાના કારણે ખેડૂતોને ઘણી વખત સહન કરવાનો વારો આવે છે. આ પોલિસીના કારણે ગુજરાતનો કપાસ ગુજરાતમાં વપરાય તેવું આયોજન છે. અત્યારે ઈ-ટેક્સટાઇલ સબસીડીની ટકાવારી યુનિટ ટીક ઇટકા છે જે વધારી સાત ટકા કરવાનો ઈરાદો છે. બીજા બાજુ સબસીડીની સિલિંગને દૂર કરવામાં આશરો હાલ બે કરોડની સિલિંગ બાંધવામાં આવેલી છે. તમામ પ્રકાર અને સાઈઝના ટેક્સટાઇલ ઉદ્યોગોને પોલિસીનો લાભ આપવામાં આવશે. મુખ્યમંત્રીએ પોલિસી બનાવવાની જ્યારે જાહેરાત કરી ત્યારે કહ્યું હતું કે આ પોલિસી થકી સ્પર્ધાશીલોની નગરી સુરતને ભારતનું ટેક્સટાઇલ બનાવવામાં આવશે. એ સાથે અમદાવાદ કે જે પહેલાં માન્ચેસ્ટર કહેવાતું હતું તેની ઓળખ પાછી મેળવવાશે. અમદાવાદને ઝેમિન સિટી અને સુરતને સિલ્ક સિટી તરીકે આજે પણ ઓળખવામાં આવે છે.

૨૦૧૩ સુધીમાં બે સેન્ટર ફોર એક્સલેન્સ સ્થપાશે

ટેક્સટાઇલના હાલ ૬૬૦ યુનિટ છે, જેમાં ૧૪૯૯૦ વધારો થઇ શકશે મહારાષ્ટ્રમાં ૧૨.૫ ટકા ઇન્વેસ્ટેશન અને ૧૦ ટકા કેપિટલ સબસીડી છે

વાદળો ઘેરાયાં પણ માત્ર છાંટા જ પડ્યા કેટલાક સેક્ટરોમાં થોડીક મિનિટો માટે ધોધમાર ઝાપડું પડ્યું : તાપમાનમાં વધારો

ગાંધીનગર, તા. ૧૫ વરસાદની સિલનમાં ધોધમાર વરસાદ વરસવાની જ રાહ જોવાની છે. આજે મુખ્ય વાદળો ઘેરાયા હતા પરંતુ પુનઃ વરસાદની આશા બંધાઈ હતી પરંતુ એકાદ બે ઝાપડા પડ્યા બાદ વરસાદ પુનઃ ગાયબ થઈ ગયો હતો અને થોડીક જ વારમાં આકરો તડકો નીકળ્યો હતો. ત્યાબાદ આખો દિવસ તડકી-છાંયડી વચ્ચે દિવસ પસાર થયો હતો. અષાઢ મહિનો ચાલી રહ્યો છે તેવું તો જાણે લાગતું જ નથી. સાત-આઠ દિવસ સુધી ચાલતી ગઈ કાલે સાંજે પણ આકાશમાં વાદળો ઘેરાયા હતા પરંતુ ધોધમાર વરસાદ પડ્યો ન હતો. ઘ-છાંટા જ પડ્યા હતા. આજે દિવસ માત્ર કેટલાક સેક્ટરોમાં જ ઝાપડું પડ્યું હતું. અન્ય વિસ્તારમાં માત્ર છાંટા જ પડ્યા હતા. આજે દિવસ



વરસાદની આશા બંધાઈ હતી પરંતુ એકાદ બે ઝાપડા પડ્યા બાદ વરસાદ પુનઃ ગાયબ થઈ ગયો હતો અને થોડીક જ વારમાં આકરો તડકો નીકળ્યો હતો. ત્યાબાદ આખો દિવસ તડકી-છાંયડી વચ્ચે દિવસ પસાર થયો હતો. અષાઢ મહિનો ચાલી રહ્યો છે તેવું તો જાણે લાગતું જ નથી. સાત-આઠ દિવસ સુધી ચાલતી ગઈ કાલે સાંજે પણ આકાશમાં વાદળો ઘેરાયા હતા પરંતુ ધોધમાર વરસાદ પડ્યો ન હતો. ઘ-છાંટા જ પડ્યા હતા. આજે દિવસ માત્ર કેટલાક સેક્ટરોમાં જ ઝાપડું પડ્યું હતું. અન્ય વિસ્તારમાં માત્ર છાંટા જ પડ્યા હતા. આજે દિવસ

ઝરમરીયા વરસાદથી શહેરમાં જીવજંતુઓનો ઉપદ્રવ વધ્યો

ઝરમરીયા વરસાદ રોગચાળાને આમંત્રણ આપી રહ્યો છે. ધોધમાર વરસાદ ન વરસતા શહેરમાં ટેર ટેર ગંદકી થઈ રહી છે. થોડીક વાર માટે વરસાદ પડે અને પછી તડકો નીકળે એટલે જીવજંતુઓનો ઉપદ્રવ વધે છે. સતત ભેજવાળું વાતાવરણ રહેવાથી મચ્છરોનો ઉપદ્રવ પણ વધ્યો છે. ઝરમરીયા વરસાદ વરસતા શહેરમાં ટેર ટેર લીધું ઘાસ ઈન્ડી નીકળ્યું છે. લીલા ઘાસના મચ્છરો, મકોડા અને જીવજંતુઓથી વસાહતીઓ ત્રસી ગયા છે. ધોધમાર વરસાદ પડે તો આ સમસ્યાથી છુટકારો મળી શકે છે.

વરસાદ હાથ તાળી આપી ગાયબ થઈ ગયો હતો. માત્ર બે મી.મી. વરસાદ પડતા બકારો ખુબ થાય છે. આકાશમાં ઘેરાઈને આવના કાળા ડિબંગ વાદળો જોઈને એવી ધરપત થાય છે કે હમણાં વરસાદ વરસાદની આશા બંધાઈ હતી પરંતુ એકાદ બે ઝાપડા પડ્યા બાદ વરસાદ પુનઃ ગાયબ થઈ ગયો હતો અને થોડીક જ વારમાં આકરો તડકો નીકળ્યો હતો. ત્યાબાદ આખો દિવસ તડકી-છાંયડી વચ્ચે દિવસ પસાર થયો હતો. અષાઢ મહિનો ચાલી રહ્યો છે તેવું તો જાણે લાગતું જ નથી. સાત-આઠ દિવસ સુધી ચાલતી ગઈ કાલે સાંજે પણ આકાશમાં વાદળો ઘેરાયા હતા પરંતુ ધોધમાર વરસાદ પડ્યો ન હતો. ઘ-છાંટા જ પડ્યા હતા. આજે દિવસ માત્ર કેટલાક સેક્ટરોમાં જ ઝાપડું પડ્યું હતું. અન્ય વિસ્તારમાં માત્ર છાંટા જ પડ્યા હતા. આજે દિવસ

પ્રજ્જોરા નાગર બેસણું

અમારા ભાઈશ્રી ગુણવંતરાય મુળસંકર ભટ્ટ (નિવૃત્ત ઉપસચિવ ગુજરાત વિધાનસભા) તા. ૧૫-૭-૨૦૧૨ને રવિવારના રોજ અક્ષરનિવાસી થયેલ છે. સદગતનું ભેસણું તા. ૧૬-૭-૨૦૧૨ને સોમવારના રોજ સાંજે ૪-૩૦ થી ૭-૦૦ કલાકે તેમના નિવાસસ્થાને રાખેલ છે.

નિવાસસ્થાન : કાલિદાસ મુળસંકર ભટ્ટ નરહરિભાઈ મુળસંકર ભટ્ટ કલુભાઈ મુળસંકર ભટ્ટ સ્વ. ભવનિતરાય મુળસંકર ભટ્ટ સ્વ. રમેશભાઈ મુળસંકર ભટ્ટ ડ. સુનિલ ગુણવંતરાય ભટ્ટ (મેનેજર, સુનિલ ગ્રોસ ઓફ ઈન્ડિયા) ડ. કુમાર ગુણવંતરાય ભટ્ટ

બેસણું : અમદાવાદના પુસ્તકાલય પુસ્તકાલય (નિવૃત્ત સિવિલ, સેન્ટર ઓફિસ, સેક્ટર-૮) તા. ૧૫-૭-૨૦૧૨ને રવિવારના રોજ તેમના નિવાસસ્થાન પર છે. સદગતનું ભેસણું તા. ૧૬-૭-૨૦૧૨ને સોમવારના રોજ સાંજે ૪-૩૦ થી ૭-૦૦ કલાકે તેમના નિવાસસ્થાને રાખેલ છે.

વહીવટ : મહાનગર પાલિકાના, સેક્ટર-૮, સેક્ટર-૮, ગાંધીનગર. (ફોન : ૭૬૨૬૬ ૭૬૨૬૬) મિલિટરી પુસ્તકાલય, સિવિલ, પુસ્તકાલય (સેક્ટર-૮, ગાંધીનગર) (ફોન : ૭૬૨૬૬ ૭૬૨૬૬) અંતરગી મિલિટરી પુસ્તકાલય, પાસલ સિવિલ, પુસ્તકાલય (ફોન : ૭૬૨૬૬ ૭૬૨૬૬)

વેસ્ટ મેનેજમેન્ટની અદ્યતન સિસ્ટમ સુડા અને ઔડા પણ અપનાવશે !

ગુડા વિસ્તારમાં કચરો એકત્રિકરણ કરવાની આ યોજના અન્વયે એક હબર ઘરોને આવરી લેવાયા ગાંધીનગર, તા. ૧૪ સિસ્ટમથી રૂડા અને સુડાના અધિકારીઓ પણ પ્રભાવિત થયા છે. અમદાવાદ મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશનની ટીમે પણ સોલિડ વેસ્ટ મેનેજમેન્ટની ઓનલાઈન સિસ્ટમનો અભ્યાસ કર્યો હતો. ગુડા વિસ્તારમાં આ સિસ્ટમ અન્વયે હાલ ૧ હજારથી વધુ ઘરોમાંથી રોજ રોજ કચરો એકત્રિત કરવામાં આવે છે. દાખલાઓ ના અંતે આયોજનબદ્ધ વિકાસ સાધવાની દીક્ષામાં પરોવાયેલા ગુડાના તંત્ર દ્વારા વિકાસ કામોની સાથે પર્યાવરણલક્ષી બાબતોની જાળવણી તરફ પણ વિશેષ ધ્યાન કેન્દ્રિત કરવામાં આવ્યું છે. ન્યૂ ગાંધીનગરના ટી.પી. વિસ્તારમાં ગંદકીનો પ્રશ્ન જટીલ સમસ્યા સ્વરૂપે ન ઉભરી આવે તે માટે ઘરે ઘરેથી કચરો એકત્રિત કરવા અદ્યતન સિસ્ટમ અમલી બનાવવાઈ છે. વાહન દ્વારા કચરો એકત્રિત કરી ઘરના દરવાજે લગાવાતા બારકોડેડ સ્ટીકરના અંતે ઓનલાઈન સ્કીનિંગના પરિણામે આ અંગેની સઘની વિગતો વેબપોર્ટલ પર ઉપલબ્ધ થાય છે. ગુડાની ટી.પી. ૬ કુડાસણ વિસ્તારમાં



વૃત્તિય વાર્ષિક પુસ્તકાલયો શ્રદ્ધાંજલિ

સ્વ. ધનીભેન ચતુરજી ઠાકોર
સ્વ. તા. ૧૬-૭-૨૦૧૦

જીવન એવું જીવે ત્યાં કે કટી લલાચ મળી. વિદાય એવી લીધી કે કટી વિસ્તાર મળી. અચાનક વિદાય લઈ અમને રડાવી ગયા. ઈશ્વર આપના અપુરા સ્વપ્ન પૂર્ણ કરવાની અમને શક્તિ બક્ષે અને આપના પવિત્ર આત્માને શાંતિ અર્પે એ જ પ્રાર્થના.

ચતુરજી રેવાણી ઠાકોર
પ્રમુખ - ગાંધીનગર વિભાગીય ગ્રાહક હિત સુરક્ષા સમિતિ

ઉત્તર ગુજરાતમાં સૌથી વધુ વેચાણ ધરાવતી ફર્મ

કામધેનુ સ્ટીલ

ભરોસાપાત્ર T.M.T. સ્ટીલ

અહીં સામાન્ય સ્ટીલ વપરાયેલું છે

અડ્રાટેક

સેલ્સ પ્રમોટર્સ

કેલાસ ટ્રેડર્સ

લોદરાવાળા

૯૩૩/૨, સેક્ટર-૩/ડી, ગાંધીનગર.
ફોન : ૯૮૨૪૨ ૬૧૨૨૫, ૨૩૨૨૩૮૦૧, ૯૯૯૮૪ ૭૩૨૦૦

જગદીશ સ્ટીલ સ્ટોર્સ

પ્લોટ નં. ૧૬૯, પેટ્રોલ પંપની સામે, સેક્ટર-૨૧, ગાંધીનગર.
ફોન : (ઓ) ૨૩૨૨૧૨૧૪, ૨૩૨૨૬૦૦૮, ૯૮૨૪૨૩૦૦૮ (ઘર) ૨૩૨૬૦૯૫૬

શાખા : સેક્ટર-૩ડી, ઘર-૩૬૬ પાસે, ઘર-૩૬, ગાંધીનગર. ફોન : ૨૩૨૨૭૦૦૮, ૯૮૨૫૪૩૧૮૬
સેક્ટર-૨૬, ટાટા ચોકડી પાસે, કોલવડા રોડ, ગાંધીનગર. ફોન : ૬૫૭૨૨૬૨૭

સિમેન્ટ, TMT (ISI) સ્ટીલ, સેનેટરી, હાઈવેર, કપથી, ગ્રીટ, મેટલ, PVC (કિસાન) ગુપ્તાઈપ (જીન્ટાલ/ટાટા), ઈંટો, ટાટા પતરા, સિલ્વેસ્ટ્રા વોટર ટેન્ક, સોલાર તથા ડિલ્કો મટીરીયલ્સ